

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ut. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la
calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten
a precios convencionales en la administracion
calle del Rubio, n.º 23, principal.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NUM. 4675 DE LA NOCHE. MADRID, LUNES 12 DE SETIEMBRE DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

Además de los despachos telegráficos que publicamos ayer, la *Gaceta* publica hoy los siguientes:

Walter, 11 de setiembre (sin hora; recibido en Madrid a las tres y treinta y cinco minutos de la tarde.

Al señor ministro de Estado.—Madrid.—Via Lisboa.
La emperatriz ha llegado a Hasting, donde se ha reunido al príncipe imperial.

Paris 11 de setiembre a las nueve y diez minutos de la tarde; recibido en Madrid a las diez y cincuenta minutos.

El embajador de España al señor ministro de Estado:

El ministro del Interior me comunica el siguiente despacho, dirigido desde Melun por el prefecto y el general el 11 de setiembre:

La gendarmería de Coulmiers ha salido; la compañía del camino de hierro del Este retira todo su material; el enemigo llegó ayer tarde con grandes fuerzas a La Ferté, é igualmente a Chateau-Thierry.

El pueblo de Olay ha sido completamente evacuado por sus habitantes; no hay noticias de Dammartin; se han visto 500 prusianos en Sezanne y avanzadas enemigas en Villeneuve; el procurador de la república en Provens se ha escapado de los hulanos por milagro; 200 hombres de caballería enemigos han almorzado esta mañana en Donghy. Los prusianos se han presentado en Rebaix; un numeroso cuerpo de caballería se ha dirigido desde Montmirail sobre Villelmaison; los puentes y los caminos han sido cortados; las poblaciones se han retirado; las tropas y la guardia móvil se repliegan sobre Paris.

Paris, 11 de setiembre, a las once de la noche; recibido en Madrid a las once y 15 minutos de la noche.
El embajador de España al señor ministro de Estado:
«El ministro del Interior me comunica lo siguiente: Del conjunto de las noticias recibidas debe creerse que los prusianos entrarán esta noche en Lagny y en Melun.»

Paris, 11 de setiembre; recibido en Madrid a las once y 50 minutos de la noche.

El embajador de España al señor ministro de Estado:

«El ministro del Interior me comunica lo siguiente:
«Meaux, 11 de setiembre, a las seis y 55 minutos de la mañana:
El subprefecto a los ministros de la Guerra y del Interior:
«Los prusianos en gran fuerza a La Ferté, y marchan sobre Meaux. Dirige hacia Lagny a los jóvenes que se habían convocado. Yo mismo, según órdenes del ministro del Interior, me retiré hacia esta villa, conduciendo un convoy de pólvora y fusiles abandonado con destino a Vincennes.»

Por el ministerio de la Guerra se publica el siguiente parte sobre partidas carlistas:

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Inmediatamente despues de haberse dado por terminada la insurreccion carlista, han aparecido alguna que otra partida en la provincia de Burgos y hacia la de Soria.

De los partes recibidos en este ministerio resulta que la faccion presentada en Revilla del Campo fué batida en la tarde del día 9 por la columna del capitán Soler, resultando varios facciosos heridos, un guardia muerto y un oficial y algunos individuos de tropa heridos.
El comandante Marquez derrotó a un batallón con su columna en los pinares del Majadal a la faccion mandada por Mochoy, causándole 23 muertos, entre ellos el cura de Navajas y otro ordenado, y 21 prisioneros, cogiéndole además tres caballos ensillados, muchas armas y otros efectos. Por parte de la columna hubo un herido.
Los voluntarios de la libertad de los pueblos inmediatos han recogido varias armas y hecho algunos prisioneros.
La columna del capitán Clemente ha ido y dispersó el 10 en Navaleno una partida carlista de 80 infantes y 20 caballos, haciéndole ocho prisioneros y cogiéndole un caballo y varias armas.
Los restos de las facciones, activamente perseguidos, huyen en dispercion hacia la sierra.
En el resto de la Península reina completa tranquilidad.

Por el ministerio de Hacienda se ha publicado el siguiente decreto, precedido de un preámbulo y suscrito por el señor Moret y Prendergast:
«En vista de lo que me ha propuesto el ministro de Hacienda, de acuerdo con el Consejo de ministros,
Vengo en decretar lo siguiente:
Artículo 1.º Quedan desde luego incorporadas al ministerio de Hacienda las ordenaciones de pagos de la presidencia del Consejo de ministros, y de los ministerios de Gracia y Justicia,

Gobernacion y Fomento; si bien para no alterar el orden de los trabajos continuarán por ahora en los locales en que se encuentran.

Art. 2.º Los créditos comprendidos en el presupuesto vigente con destino al personal y material de dichas ordenaciones quedan trasferidos al presupuesto del ministerio de Hacienda en los términos que dispone el art. 11 de la ley de presupuestos vigente.

Art. 3.º La ordenacion é intervencion de pagos de los ministerios de la Guerra y de Marina dependerán en lo sucesivo del ministerio de Hacienda, conservando la organizacion de sus cuerpos administrativos. El director de Administracion militar y el de Contabilidad de marina recibirán para dicho efecto instrucciones del ministro de Hacienda.

Art. 4.º Se crea una junta compuesta del ministro de Hacienda, presidente; del director general del cuerpo de administracion militar, del jefe de la seccion de contabilidad del ministerio de Marina, del director general de contabilidad de la Hacienda, del director general del Tesoro, del ordenador general de pagos del ministerio de Fomento y de un jefe de seccion de la direccion general de Contabilidad de Hacienda, que hará de secretario. Esta junta tendrá por objeto entender en todo cuanto sea consultado por los ministros de Hacienda, de la Guerra y de Marina en lo relativo a los servicios de contabilidad de dichos ministerios.»

Hoy publica la *Gaceta* un decreto del ministerio de Ultramar, cuyo articulado dice así:

Artículo 1.º Se aprueba, con el carácter de provisional, y empezará a regir desde 1.º de octubre próximo, el adjunto proyecto de arancel para las aduanas de la isla de Cuba.

Art. 2.º Las mercancías que salgan de los puertos de la Península con destino a la isla de Cuba antes del 1.º de octubre próximo, pagarán a su entrada en los puertos de aquella isla con arreglo al arancel vigente hasta la fecha.

Art. 3.º Las harinas peninsulares que se remitan desde la Península a los puertos de Cuba antes del 10 de noviembre próximo, estarán en el mismo caso del artículo anterior.

A continuacion de este decreto se inserta el proyecto de arancel y la Memoria redactada por la junta de aranceles en que se explican los principios fundamentales a que obedece este proyecto, que empezará a regir provisionalmente desde 1.º de octubre.

La dotacion de una escampavía de la division de guarda-costas de Santander aprehendió en las proximidades de la ermita de San Marcial (rio Vidasoa) dos fardos de ropa y un barril de aguardiente.

Hoy publica la *Gaceta*, por orden de la comision permanente de pesas y medidas, el pliego de condiciones con arreglo a las cuales se contrata en pública y quinta subasta la construccion de las medidas métrico decimales comprendidas en el lote núm. 5.º de las 334 colecciones y algunos tipos sueltos que se necesitan para surtir a ayuntamientos no cabezas de partido, cuyo presupuesto es de 4000 escudos anuales ó llegue su vecindario a 2000 almas.

Además se publica la siguiente circular:

Habiendo dejado de tocarse por las músicas militares despues de la revolucion de 1868 la marcha granadera, conocida con el nombre de *Marcha real*, la cual fué adoptada en España para rendir honores al Santísimo Sacramento, personas reales y altas dignidades militares y civiles, a quienes por ordenanza está marcado el toque de marcha; y deseando S. A. el Regente del reino que se adopte una nueva marcha de honor en sustitucion de aquella y que sea cual corresponde al objeto, ha tenido a bien resolver lo siguiente:
1.º Se abre un certamen en esta capital entre los compositores españoles para la composicion de una *Marcha nacional*.

2.º Esta marcha habrá de ser a paso regular, en compis de compasillo, de estilo brillante y majestuoso, y habrá de constar de dos ó tres partes de a ocho compases cada una, escritas en partitura para los instrumentos siguientes: flautín; requinto; clarinetes primeros y segundos; saxofones primero y segundo; fiscornos primero y segundo; cornetines primero y segundo; trompas primera y segunda; trombas primera y segunda; bombardinos primero y segundo; baritonos primero y segundo; trombones, primero, segundo y tercero; bajos, bombo, platillos y tambores.
Pero con el fin de que a este certamen puedan concurrir muchos distinguidos compositores españoles que hasta ahora no se han dedicado a la escritura especial de han la militar, se admitirán también las marchas escritas solo para piano; y si entre estas apareciere alguna de un mérito superior, a juicio del jurado, éste hará que se transcriba convenientemente por un maestro práctico en la

materia para que sea ejecutada por una banda en la audicion pública y pueda entrar en concurso.

3.º Se concederán premios por este ministerio de la Guerra al autor de la marcha que fuese elegida, consistentes en una distincion honorífica y en 2000 pesetas.

4.º Se nombrará un jurado de maestros compositores que deberá examinar las composiciones que se presenten; separando aquellas que no reúnan todas las condiciones artísticas y las que se exigen en este programa, y dispondrá que se ensayen y ejecuten por las bandas militares de los cuerpos del ejército existentes en esta capital todas las demás composiciones con el fin de proponer despus que la que creyere digna del premio; si acaso hubiere alguna mas igualmente merecedora de él, entonces el jurado podrá proponer hasta el máximo de tres para que por este ministerio se elija entre ellas la que haya de ser premiada. La ejecucion de las marchas que merezcan ser ensayadas y tocadas tendrá lugar en público en el día mas inmediato que permitan los trabajos jurados y en el local a propósito que se designará oportunamente.

5.º Se señala de plazo hasta el 31 de octubre próximo para la admision de las composiciones, y los compositores españoles que quieran optar al premio deberán enviarlas a este ministerio en pliego dirigido al general subsecretario del mismo, sin expresar en ellas el nombre del autor; pero conteniendo al propio tiempo otro pliego cerrado y lacrado, en el que conste claramente la firma y residencia del autor, y un lema en el sobre, que deberá igualmente estar escrito en la portada ó encabezamiento de la partitura respectiva para la debida distincion entre las que se presenten.

6.º Concluido el certamen, se elevará por el jurado la oportuna propuesta; y hecha que sea la eleccion, se abrirá el pliego correspondiente a la marcha elegida, y se adjudicarán los premios a su autor en junta pública, inutilizándose los demás pliegos respectivos a las obras no premiadas, las cuales quedarán archivadas en este ministerio.

7.º La edicion de la marcha que fuere adoptada y los gastos de copia de papeles para los ensayos serán de cuenta de este ministerio.

La temperatura máxima que se esperó ayer en Madrid fué de 33 grados, y la mínima 20.

A las nueve de la mañana llovía en Lérida, Teruel y Zamora.

Ayer fueron degolladas 139 vacas en el matadero de esta capital, 726 carneros y 63 terneras; total 928 reses, cuyo peso era de 68036 libras.

SEGUNDA EDICION.

El *Irurac-bat* de Bilbao da cuenta de un hecho realizado por el inspector de vigilancia Sr. Arnaiz acompañado de un cabo y ocho individuos del cuerpo, que ha sido justamente elogiado. El señor Arnaiz, despreciando el peligro, fué a Zarate y subió al monte Hppo, donde se apoderó de nueve cajones de cartuchos que tenían allí los carlistas, haciendo al propio tiempo tres prisioneros, y regresando a Bilbao, donde hizo entrega de hombres y municiones. El diario bilbaíno hace grandes elogios de este servicio por lo arriesgado y difícil y por el completo éxito con que fué ejecutado.

Al venir a Madrid el inspector de policía de Bilbao Sr. Arnaiz, que llegó hace dos dias, se encontró en un coche del ferrocarril de Tudela, un saco de tela hasta que su dueño dejó olvidado. El Sr. Arnaiz llegó a Zaragoza y en presencia de otro inspector de policía y del dueño de la fonda del Universo, examinó el contenido de aquel bulto, hallando varios papeles y 15000 y pico de reales en metálico. En el acto depositó el hallazgo en manos del Sr. Fatis, amo de la fonda, exigiendo el oportuno recibo, para que sean devueltos a su dueño, cuando se presente, el dinero y los papeles. Es un servicio mas que hay que añadir a los muchos y buenos que el señor Arnaiz ha prestado en el desempeño de su destino.

Todos los representantes de los gobiernos extranjeros acreditados en Paris han entrado en relaciones con el gobierno provisional.

Los periódicos franceses, contra lo que habia sucedido en todas las revoluciones anteriores, vienen llenos de remociones de empleados.

Los puertos franceses de el Havre, Cherburgo y Brest se están poniendo en estado de defensa.

El contra-almirante Dompierre d'Hornoy ha sido nombrado ministro interino de Marina y de las colonias en Francia hasta la llegada del vice-almirante Fourichon ministro titular.

Han sido nombrados individuos del comité de defensa de Paris; el Sr. Do-

rian, ministro de Obras públicas; el contra-almirante Dompierre d'Hornoy, ministro interino de Marina y de las colonias; el Sr. Dupuy de Lome, antiguo inspector general del ramo de ingenieros marítimos, y el general de division Freubault de la artillería de marina.

El *Steele*, periódico republicano de siempre, se queja del estado de Paris, y estraña que se consagren dias y dias a cantos y bromas y ocupaciones pueriles, sin pensar que el enemigo invade el territorio pátrio y se acerca a la capital que Vctor Hugo llamaba sagrada y corre inminente peligro de no serlo.
«A los reductos!—aclama el *Steele*!—hasta de abrazos y de chanzas y de botellas!»

Por los pormenores recibidos acerca de la voladura del polvorin de la ciudadela de Laon, mas parece un suceso casual que un ardid de guerra. Si fuera esto último la guerra podría adquirir un carácter aun mas terrible.

La *Correspondencia de Berlin*, al anunciar que habia sido proclamada la república en Paris, dice que era el último desastre que le faltaba a la Francia.

Entre los mil rumores absurdos que han circulado en Paris, uno era la proclamacion de la república en Italia, habiéndose puesto al frente el príncipe Humberto, despues de la abdicacion del rey.

La *Gaceta de Francia* supone que Inglaterra ha hecho una oferta oficiosa de mediacion, contestándole el señor de Bismarck, que aunque en principio rechazaba toda intervencion, autorizaba a la Inglaterra a manifestar al gobierno francés, que Prusia estaba dispuesta a tratar con las condiciones siguientes:

«Cesion por Francia de la mitad de su esquadra acorazada; indemnizacion de guerra de 3000 millones de francos; restitucion de fronteras en provecho de Alemania, con objeto de impedir toda nueva agresion de la Francia.»

Entre las disposiciones gubernativas que publica el día 7 el *Diario oficial* de Paris, merecen una mencion especial las siguientes:

Artículo 1.º Queda suprimido el ministerio de la casa del emperador.

Art. 2.º Todos los bienes muebles é inmuebles conocidos bajo el nombre de lista civil, volverán al dominio del Estado.

Art. 3.º Los bienes designados con el nombre de bienes de dominio privado serán administrados bajo secuestro, sin perjuicio de los derechos del Estado y del derecho de tercio.

Art. 4.º Por el ministerio de Hacienda será nombrada una comision encargada de la liquidacion de los bienes de la antigua lista civil y del dominio privado, así como de la administracion mientras dure la liquidacion de dichos bienes, además de los ya reunidos a los ministerios de Comercio, de Instruccion pública y del Interior.

Art. 5.º Quedan derogadas las disposiciones contrarias al presente decreto.

Entre los detalles que dá el *Gaulois* de los sucesos de Paris, hallamos el de que unas turbas se habian dirigido a la calle de Rossini, con el fin determinado de destruir la imprenta y oficinas del *Figaro*, bajo el pretexto de que este periódico habia estado vendido al gobierno imperial. Dos compañías de la guardia nacional evitaron el desastre.

Dicen de Copenhague que se ha publicado un decreto convocando la Dieta para el día 3 de octubre.

El almirante Villameuz ha tenido una larga conferencia con el ministro francés. La escuadra de Francia ha recibido orden de reunirse en Kjöge, y Villameuz salió el 5 de Copenhague.

La duquesa de Magenta ha podido abrazar a Mac-Mahon, moribundo de sus heridas en Bélgica. Parece que la capitulacion firmada por Wimpfen, comprendia 70000 hombres. Otros 15000 han entrado en Bélgica, y 23000 quedaron muertos ó heridos en el campo de batalla de Sedan, que se estendia leguas y leguas. El destroz de la artillería alemana es de a toda ponderacion. Mac-Mahon estuvo victorioso un momento el día 31, y sus tropas se batieron heroicamente. De las alemanas se cuenta que siete veces fueron a ocupar un puente sobre el Mosa, y siete veces las ametralladoras francesas barrieron por completo sus columnas, cayendo los cadáveres al río, cuyas aguas parecian sangre. Pero al octavo empuje ocuparon la posicion, una de las llaves de la batalla.

Nuestro representante en Washington Sr. Roberts ha recibido del rey de Portugal el diploma é insignias del grand-cordon de la orden de Cristo.

Un diario republicano, el *Sufragio universal*, dice:
«Se nos dice que entre los republicanos de Madrid, lejos de cundir propósito alguno de provocaciones ni de tumultos intempestivos se agita el proyecto de

trasponer los Pirineos, a fin de rendir a los principios de justicia é homenaje del entusiasmo en la ciudad de Paris. Parece que mas de un diputado de nuestro partido abriga y patrocina tan generoso sentimiento.»

Se halla gravemente enfermo el general Sr. D. Julian Pavia.

La Universidad literaria de Oñate, que comenzó a funcionar el año anterior, bajo la direccion del Sr. D. Casimiro de Egaña, rector de la misma, ha aumentado sus cátedras para el año actual con las de la carrera del notariado y bachillerato de la facultad de ciencias.

Dice el *Tiempo*:
«Segun noticias que han llegado a Madrid, apenas se proclamó la república en Paris, el alcalde de Toulgate se presentó a doña Isabel II, que reside en aquella poblacion francesa, a ofrecerle sus respetos y a asegurar que podía permanecer tranquilamente allí.»

La carta del republicano Rochefort en que declina toda participacion en el diario radical la *Marselesa*, y que ha dirigido a los periódicos de Paris, dice así:

«Señor director: En el momento en que todas las opiniones desarmen, y en que todos los ciudadanos se unen contra el enemigo, ha aparecido esta mañana en la *Marselesa* un artículo odioso, intitulado «La reaccion», y firmado por el general Cluseret, que es una verdadera excitacion a la guerra civil. Permítidme recordar al público que no tengo la menor participacion en dicho periódico.
Recibid, etc.—Enrique Rochefort.»

Se ha autorizado a la ciudad de Paris a destinar de los fondos que tenia concedidos para obras públicas cinco millones de francos para hacer frente a los gastos ocasionados por la guerra.

El gobierno francés ha autorizado a los tribunales para que durante la guerra puedan aplicar el art. 1244 del Código civil a todo pleito entre inquilino y propietario, relativo al pago de alquileres ó a las persecuciones y ejecuciones en todo asunto, y conceder, segun las circunstancias, aplazamiento ó suspension de toda ejecucion ó persecucion judicial.

Dicen de Berlin el 6 que Prusia ha invitado a los gobiernos de Alemania a encargarse de una parte de los 80000 prisioneros de Sedan. Cada gobierno tomará dos prisioneros por cada 1000 habitantes.

Se han admitido a formar parte de la guardia nacional a los quebrados que hayan hecho convenio, ó cuya quiebra haya sido cerrada por insuficiencia de activo ó que hayan sido declarados culpables.

La intencion carlista de estos últimos dias ha causado considerables perjuicios a los propietarios de establecimientos balnearios que bien podrán decir que la guerra se ha hecho a ellos, por la alarma que cundió entre los banistas, sin embargo de no haberse oido el menor desmán dirigido a ninguno de ellos ni a ningún pacífico habitante del país, pues en esta parte hay que hacerles justicia a los sublevados.

La *Perla del Océano*, órgano de este establecimiento balneario, ha suspendido su publicacion.

El vapor *Moratin* ha pasado por ojo a una goleta inglesa. Una carta escrita en Cádiz por el único pasajero de dicho vapor dá los detalles siguientes:

«He llegado a las cuatro de la tarde. He aquí los sucesos del viaje; a las diez me retiré del entrepuente a mi camarote, despues de hablar con el capitán de la imposibilidad de un acontecimiento como el del Miño, con mar muy llana y luna clarísima. Acababa de coger el sueño, cuando a las diez y media en punto un choque horrible me hizo subir a cubierta medio desnudo como estaba. Habia embestido nuestro buque a una linda vapor goleta de guerra inglesa y de vapor; el choque fué de proa a proa, en los momentos en que la goleta se atravesaba; en cinco minutos desapareció bajo nosotros, pudiendo salvarse todos a escepcion de dos que murieron en el choque: en salvo 43 hombres. Todos los oficiales entraron desnudos en el *Moratin*. Yo le di a uno muy guapo y simpático que hablaba el francés y que me explicó el suceso, mi gorro, calzoncillos, medias y babuchas, obsequio que me agradeció mucho. Me dijo que el bauprés del vapor habia dividido en dos a un hombre, como cortado con un hacha; el otro murió a la caída del palo. El choque fué 20 millas antes de llegar a Gibraltar, y en este punto dejamos a los naufragos a las tres. El buque inglés se llamaba *Tricolor*, segun creo. El nuestro empezó a hacer agua; pero pronto calafatearon la plancha rota. Yo he trabajado a bordo como un marinero y me brindó a remar en el hote inglés, cuando

de los llevamos a Gibraltar. Estuvimos en grave peligro de perdernos.

El gobierno inglés, en vista de la marcha de las operaciones de la guerra, que de un momento a otro pueden interrumpir el pasaje de la Mala de la India por Francia, ha convenido que en lo sucesivo, y mientras dure el actual estado de cosas, la correspondencia entre Londres y Alejandría irá por Ostende, Colonia, Munich, al puerto italiano de Brindis.

Una correspondencia de Basilea dice que diariamente llegan muchos suaburgueses a refugiarse en Suiza. Todos los días el general Ulrich deja abierta durante media hora una de las puertas de la ciudad y permite la salida de a plaza a todas las mujeres y niños que se presentan.

Segun noticias recibidas de la Alemania del Sur, el partido ultramontano en Baviera continúa excitando la poblacion de los campos contra la Prusia.

Es probable que la proclamacion de la república en Francia haya modificado algun tanto la actitud de aquel partido.

Parece que Charotte, jefe de una division de las tropas pontificias, está decidido a hacer frente a las italianas. Ha tomado posiciones en Viterbo con 7000 hombres, la mayor parte zutivos.

Azzanesi, tambien jefe pontificio, se halla situado con su division en Frosinone.

El jurado de maestros compositores de música que, segun la circular que en otro lugar publicamos, deberá examinar las composiciones que se presentan en el concurso, para la adopcion de una marcha nacional, lo forman D. Hilario Esteva, D. Emilio Arrieta y don Francisco Asenjo Barbieri.

Segun anuncia de Berlin el 3, Rusia propone reunir un Congreso para la paz. Prusia se niega.

Prusia invitara a Austria a explicar sus armamentos.

Toda la Alemania pide la reunion de la Confederacion del Norte.

Sabemos que los jornaleros de las minas de turba de Teichbana se presentaron anteayer en actitud alarmante a consecuencia de que vieron que se cargaban vagones con efectos de las minas y temieron que se marcharan los encargados sin pagarles los jornales ganados. En el momento que el señor gobernador de Castellon tuvo noticias del hecho tomó las medidas oportunas para evitar desórdenes y tranquilizó a los jornaleros, asegurándoles que la autoridad velaba por sus derechos.

Continúan con grande actividad las obras de construcción del ferrocarril de Villena a Alcoy, y es de esperar que dentro de dos meses quedarán terminadas en el trozo que media entre la primera de dichas poblaciones y Benijama.

Hemos visto los dos primeros números del periódico mensual la Revue espagnole, que se publica en Madrid bajo la dirección del Sr. Charles de Villedeuil. Este periódico, que sale una vez al mes, tiene por objeto ocuparse de hacienda, caminos de hierro, industria, comercio y estadística, en cuanto afectan estas cuestiones a los intereses materiales creados en los últimos años entre España y Francia. La utilidad de dicha publicación es incontestable bajo el punto de vista de dar a conocer a los franceses interesados en la industria española las necesidades de localidat, estimando a los capitalistas franceses a emplear con confianza sus capitales en un país rico en recursos naturales, pero escaso en metálico.

Saludamos con gusto a nuestro colega y le deseamos larga vida para que pueda realizar su propósito en favor del crecimiento y desarrollo de los intereses relacionados de ambas naciones.

El alcalde de París ha dirigido una proclama a los habitantes de dicha capital anunciándoles que va a hacer construir a la mayor brevedad barracas para alojar a las guardias móviles que acuden de los departamentos; pero que hasta tanto que pueda verificarse esa instalación se alojan los guardias móviles en las casas de los vecinos que puedan soportar esta carga.

Dice un periódico de Barcelona hablando de la fiebre:

«La enfermedad por ahora continúa como estacionada y sin hacer sensibles progresos. Ignórase todavía lo que hará la audiencia del territorio, pues si bien parece que por ahora no hay motivos bastante fuertes para trasladar a otro punto, como se hizo en 1821, atendido el estado de emigración voluntaria en que por temor del contagio se han puesto multitud de familias, debería cuanto menos suspenderse por un tiempo dado los términos de prueba en los cuartos y que continúan también por igual término los feroces que terminan el 12 del corriente, ó adoptarse aquella medida que se considere compatible con los imperiosos deberes que impone la administración de justicia, sin perder de vista lo crítico de las actuales circunstancias.»

El cardenal Antonelli ha enviado a Viena a mensajer Nardi con objeto de conseguir el apoyo de aquella corte para sostener en el futuro congreso la neutralización del Estado romano. Lleva el

encargo especial de solicitar particularmente la protección de la emperatriz Isabel y de los parientes del emperador Francisco José, que siempre han sido muy deferentes con la corte romana.

Un grupo numerosísimo, compuesto en su mayor número de obreros, se ha presentado en la legación norteamericana, y admitidos en presencia del ministro dos del gados de la asistencia, le hicieron presente la gratitud del pueblo francés hacia la república de los Estados Unidos, que se había apresurado a reconocer la revolución pacífica acaecida en Francia. El ministro respondió en sentidas frases y los manifestantes se dirigieron al ministerio de Negocios extranjeros, donde dieron cuenta de lo ocurrido al Sr. Jules Favre, que les dirigió una patriótica improvisación que fué muy aplaudida.

A las once y media de la noche anterior fué auxiliado en la casa de socorro del primer distrito, un hombre que había sido herido por otro en la calle Ancha de San Bernardo esquina a la de la Cueva.

Anoche fué hallado por los dependientes de la autoridad en una ventana de la casa núm. 4, de la calle del Casino al cadáver de un niño recién nacido.

Ha regresado a Madrid el Sr. D. José María Lopez, director del Puente de Alcolea.

El Sr. D. José María Lopez, director del Puente de Alcolea, ha sido agraciado por el ministerio de Fomento con los honores de jefe superior de administración.

El gobernador de Barcelona ha publicado una alocucion con motivo de la epidemia que a él se ha presentado.

Escriben de Jerez que las vendimias han comenzado ya en toda aquella estensa y rica zona. Las condiciones en que se han emprendido estas faenas son hasta hoy las mas propicias para obtener el mejor resultado. La temperatura es favorable y si no sobrevienen lluvias que entorpezcan y perjudiquen los trabajos, se realizará esta importante recolección con los mejores auspicios. Entre tanto, son muchas las familias que marchan a sus casas de campo durante la vendimia.

En Murcia se han adoptado como en otras poblaciones algunas medidas para evitar el contagio de la fiebre que ha aparecido en Barcelona.

Los últimos despachos telegráficos venidos de Francia, hacen ver que los prusianos dominan sin contradicción los departamentos en que han entrado. Los tiradores francos no se presentan en ninguna parte. En Chateau-Thierry estuvieron diez holandeses todo el tiempo que quisieron; exigieron lo que les hacía falta, y regresaron triunfantes a Montmirail. En Vailly no encontraron tampoco resistencia ocho hulan's. No llega noticia de que en ningún punto los guerrilleros hayan molestado a los prusianos. Estos envían a Alemania por Nancy y Saverne los prisioneros franceses del ejército de Mac-Mahon, y no parece que hay la mas pequeña probabilidad de que al atravesar los Vosgos se intente nada para poner en libertad, si no a todos, a una buena parte. En suma, no se ve en Francia nada de lo que se vea en España en 1808. Aquí el rey José Bonaparte escribía al emperador, su hermano, que no era de opinion de que los prisioneros españoles fuesen conducidos desde Madrid a la frontera, porque siempre sucedía que la mayor parte, o se escapaban por la astucia, ó eran rescatados a viva fuerza.

La Epoca ha recibido una carta de la cual copiamos el siguiente párrafo.

Aunque Prusia no quisiese intervenir de manera alguna en la constitución del régimen político francés, las circunstancias son tales, que no podría evitarlo. En realidad, ya ha intervenido porque el rey, Guillermo y las diputaciones parlamentarias de Berlin, en sus discursos de despedida al comenzar la guerra, hicieron una distinción entre el emperador Napoleón y la Francia; y esa diferencia no ha carecido ni carece de importancia a los ojos de los franceses, puesto que el mismo Jules Favre la recuerda en un documento oficial para demostrar que Prusia debe hacer ahora la paz, pues interviniendo Prusia nadie puede desconocer que cualquiera cosa habrá de ser, como resultado de su victoria, mejor que la consolidación de una república en Francia, que sería una amenaza para todos los tronos de Europa, y para todas las ideas que Prusia ha representado y representa en el mundo. Además, si la república no realiza, como no realizará, las promesas de espulsar al extranjero que le han servido para coger el poder, Francia la volverá caer con el mismo menoscabo con que ha visto caer el imperio.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 11. El duque de Saldanha ha salido ayer con dirección a Badajoz para Londres, a donde va como ministro de Portugal. Mañana llegará a Madrid.

Ayer estuvo en el Tejo el vapor-correo del Brasil. Están a bordo el conde y la condesa de Eu. No han desembarcado. Créese que van a Burdeos.

Paris, 12.

El «Diario Oficial» anuncia que el Sr. Thiers marchará esta noche con una misión para Londres, y que después irá a San Petersburgo y Viena.

De las no pocas recibidas en el ministerio, parece seguro que los prusianos han entrado anoche en Meaux y Melun.

El periódico el «Gaulois» asegura que Inglaterra remitió el sábado al rey de Prusia una nota pidiendo un armisticio en nombre de las potencias neutrales.

El rey Guillermo no ha contestado todavía.

Morencia, 11.

La «Gaceta oficial» anuncia que el rey, a propuesta del consejo de ministros, ha mandado a las tropas reales entrar en las provincias romanas.

Febra.

Por un despacho recibido hoy se sabe que en Montmedy si ven bien los franceses y que a Bazaine nada le falta.

Ayer se efectuó en Barbastro una manifestación pacífica en favor de la república francesa.

A propuesta y por acuerdo de los diputados los forales de Bilbao, se ha comunicado al regimiento general y a los padres de provincia para elegir la comisión que ha de venir a Madrid a conferenciar con el gobierno.

Se ha establecido en la calle de Arango en Chaberi una fábrica en donde se expenden bebidas alcohólicas tituladas Purla de anís y Anísado fino.

La elaboración que es muy buena está a cargo de D. Escolástico García y Viana.

Se han enviado a Berlin por conducto del ministerio de Estado cuatro ejemplares de la preciosa marcha prusiana dedicada al conde de Bismarck, que ha compuesto el inteligente profesor don Ignacio Carrillo.

Hoy a las once se ha recibido el siguiente DESPACHO OFICIAL:

Paris 11, (3 tarde).

El embajador de España al señor ministro de Estado.—Madrid.

El ministro del Interior me comunica lo siguiente:

Meaux, 11.

El suprefecto de Meaux al gobernador Trochu y al ministro del Interior:

Los prusianos llegan a Nanteuil, El general O'Rian parte. Yo salgo también en para Lagny (ó Lany).

El telegrama está cortado.

Dice un periódico de Paris:

«El gobierno francés debe dirigirse a todos los mecánicos, a todos los ingenieros y a todos los artilleros de Francia, diciéndoles: la nación concederá un premio de 30000 francos a la máquina de guerra mas mortífera y mas facil de manejar.»

La facción batida ayer en Aranzo, en que los carlistas sufrieron 23 bajas por muerte y se les hizo además 21 prisioneros, ha quedado reducida a muy corto número y marcha en dirección de la sierra.

En Meserroyes, se han presentado a indulto 20 carlistas con armas y municiones y cuatro caballos.

De los de la Cartuja se han presentado tambien algunos en Burgos solicitando indulto.

Hoy se ha recibido el siguiente DESPACHO:

Nápoles, 11 (3 y 10 tarde).

Recibido 12 (10 y 41 mañana).

El consúl de España dice:

Millares de ciudadanos acaban de recorrer la calle de Toledo aclamando a Roma capital de Italia.

Esta imponente demostración se ha efectuado con el mayor orden y tranquilidad.

El pueblo de Paris signe plantando árboles de la libertad en varios puntos de aquella capital.

Dice un periódico de Paris:

Decididamente Inglaterra no se muestra muy propicia a tomar una parte activa en la proyectada mediación diplomática.

Los baños de Archena están concurridísimos esta temporada. Ordinariamente no suelen acudir allí los bañistas hasta fines del corriente y durante el mes de octubre, que es cuando la estacion en aquel clima se hace mas agradable, disfrutándose de una del ciosa temperatura que se prolonga casi todos los años hasta muy entrado noviembre; pero este año se ha adelantado tanto la concurrencia, que al llegar el día 8 un amigo nuestro, que es quien nos dá estas noticias, halló ocupadas todas las tondas y habitaciones, encontrando dificultades en alejarse convenientemente. En el establecimiento se han hecho algunas mejoras, y entre ellas la muy importante de construir recientemente una serpentina que, sumergida en una corriente de agua y teniendo un desarrollo

de 800 metros, toma el agua mineral en el manantial, y conduciéndola perfectamente cerrada y sin contacto ninguno con la atmósfera para que no se pierda y altere ninguno de sus elementos componentes, la devuelve muy enriquecida, por filtrado así que se gradúe como se quiere la temperatura de los baños, sin que el agua experimente alteración alguna. El establecimiento ha añadido además a los medios de aplicación de las aguas, con que contaba, un aparato de privatización que se aplica con muy buen éxito a las afecciones de la garganta, de los ojos y demás órganos afectados.

Se asegura que el general Canrobert se halla en Londres.

Napoleon se encuentra ya en las inmediaciones de Casel, residencia que le ha sido fijada por el rey Guillermo.

Hoy probablemente habrá salido para Tours el gobierno de la defensa de Francia y el cuerpo diplomático. El ministro de Negocios extranjeros Sr. Favre parece que se ha quedado en Paris.

Un despacho de Londres recibido hoy confirma la orden del gobierno francés, mandando que mar los bosques que comprometan la defensa de la capital a aproximarse el enemigo.

Las noticias recibidas hoy de Marsella y Lyon presentan a estas ciudades en el estado mas aflitivo, a causa de los atropellos que sin cesar se cometen contra los particulares que son estraños a la política que hoy domina en Francia. Las prisiones y apaleos están allí a la orden del día.

Ayer se hallaban los prusianos a unos 30 kilómetros de Paris.

Los republicanos que tomaron parte ayer en la manifestación de la Coruña se detuvieron delante del consulado de los Estados Unidos. El consúl salió al balcón y victoreó a España y a la república francesa.

Anoche estuvo a visitar al presidente del consejo de ministros el general mejicano Palaocios.

Hasta hoy el Sr. Corvier no había recibido la notificación oficial de su separación.

El gobierno francés hasta ahora en sus comunicaciones ni en su circular a sus agentes no ha consignado que sea un gobierno republicano. Tampoco ha emanado en la forma acostumbrada su constitucion como poder provisional.

Hoy se ha hablado del probable relevo del gobernador civil de Alava por haber presentado su dimision.

Desde el día 16 hasta el 31 del mes actual estará abierta en la secretaría del Conservatorio de Artes, de once a dos de la tarde, la matrícula para la carrera profesional de comercio y siguientes enseñanzas de artesanos.

El gobierno italiano ha invitado al Papa para que licencie las tropas extranjeras que tiene a su servicio.

En Luxemburgo y Holanda se ha declarado la epizootia.

Parece fuera de toda duda que Julio Favre por mediación de Inglaterra ha gestionado el armisticio de que ayer hablabos; pero aún se ignora la respuesta del rey Guillermo.

Se gestiona vivamente cerca de algunos diputados para que desista de su ardiente oposicion al proyecto de concesion de atribuciones al Regente.

Caretano Sanz tuvo en la corrida de ayer tarde que retirarse a la enfermería despues de matar su primer toro, por haberse resentido de un dolor en las costillas.

Hoy han llegado a Madrid de paso por Londres los señores duques de Saldanha, que se han hospedado en el hotel de los Principes.

En Portugal continúa la crisis de ministerio y la crisis del país. Las cartas que de allí recibimos están contestes en afirmar que hay grande inquietud en los ánimos y se espera algun acontecimiento grave.

Varios vecinos del barrio de Salamanca nos ruegan llamemos la atención de la autoridad local sobre la falta de policía que allí se advierte y la abundancia de puestos públicos, que van convirtiéndose aquellas calles en un nuevo Rastro.

Para evitar que los conductores de la estafeta entre Paris y Madrid sean molestados por los prusianos se les ha provisto de un salvo conducto firmado por el representante de Prusia en esta capital.

Se ha recibido el siguiente DESPACHO:

Paris, 12 (8 y 25 mañana).

El camino de hierro del Este ha hecho replegar todo su material a Paris. Los habitantes de Claye han evacuado la ciudad. El procurador de la república se escapó milagrosamente. Los prusianos están en Mommirail. Las casas viejas, los puentes y los

caminos están destruidos. La gente se retira. La guardia móvil se replega sobre Paris. El telegrama cortado. Tolosa ha votado 1.500.000 francos para los armamentos. Los prusianos estaban ayer en Logny a cuatro leguas de Paris.

El vice-presidente del gobierno de defensa nacional Sr. Favre, inspirado en sus sentimientos patrióticos no quiere abandonar a Paris. Va a nombrarse otro ministro de Negocios extranjeros que marchará a Tours hoy, y al que acompañará el cuerpo diplomático.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York los siguientes despachos de Cuba: Habana, 23 de agosto.

La Gaceta de hoy publica los siguientes despachos oficiales:

Las fuerzas de Cabalá desembarcaron en Camanigua y atacaron los insurgentes, capturando al general Pedro Figueredo, secretario de la Guerra al general Rodrigo Tamayo con su hijo, y mataron 20 rebeldes. Figueredo, Tamayo y su hijo fueron llevados a Santiago de Cuba y fusilados.

El mayor Quosada mató 22 insurgentes cerca de Holguin, y entre ellos al general Francisco Perata, al coronel Jaime Moreno, María Tamayo, Floites y su hijo. El general insu gente Angel Figueredo y el coronel Fernandez fueron capturados en Jicuaní y fusilados en Bayamo. Los capitanes Camacho é Ibarra han caido prisioneros y esperan su sentención.

Boniche dice haber atacado las fuerzas de Mixirón Gomez en Sierra Maestra y matado 27 insurgentes, incluidos los capitanes Leiva y Pancho Vega.

El coronel Marin mató cerca de Las Tunas al jefe insurgente Grau y catorce más.

El hacendado José Vidal fué muerto cerca de Holguin.

Continúan las operaciones de las tropas españolas.

El Dacia apareció delante de Cienfuegos tendiendo el cable. La comunicación con la Habana es buena.

Habana, 24. Confianza perfectamente la operación de tender el cable, a razón de cinco millas por hora. Se cree que mañana llegará a Santiago de Cuba.

El capitán general de las provincias Vascongadas ha elogiado mucho el importante éxito de las acertadas operaciones practicadas en aquel distrito por las fuerzas que manda el brigadier Enrile.

Dicha columna, compuesta de los batallones de cazadores de Madrid y Arayiles, tuvo el día 30 del pasado un encuentro con la facción Vasco, del cual dió oportuno conocimiento a nuestros lectores, y cuya facción, la mas numerosa de las presentadas en aquel territorio, constaba de 1300 hombres.

Poseían estos de una eminencia casi insuperable en la sierra de Maestu, próxima al pueblo de Salvatierra, fueron desalojados de ella ante el vigoroso ataque de los citados batallones, dejando en su poder a algunos prisioneros, caballos, armas y muchas municiones.

Puestos en fuga los insurrectos y fraccionada la partida, fué a caer en poder de las columnas que habilmente combinadas se hallaban situadas por la línea fronteriza de Navarra, siguiendo al encuentro que hemos referido el deslinde de la facción y las numerosas presentaciones y aprehensiones de los que la componían, resultando inmediatamente la completa pacificación de dichas provincias.

Desde el principio de la campaña de Cuba en octubre del 63 hasta mayo del corriente, de las fuerzas espedicionarias enviadas a aquella isla ha habido las siguientes bajas de oficiales de ejército, segun datos fidedignos. En acción de guerra, 2 comandantes, 2 capitanes, 9 tenientes y 11 alféreces. Muertos del vomito, 2 tenientes coroneles, un comandante, 2 capitanes, 2 tenientes y 3 alféreces. Del cólera, 11 capitanes, 6 tenientes y 18 alféreces; y por asfixia un capitán y 3 alféreces.

Melun, ciudad de 11408 habitantes y capital del departamento de Sena y Marne, está situada a orillas del Sena a nueve leguas al Sudeste de Paris. Meaux, ciudad de 11343 habitantes, cabeza de circunscripción en el departamento de Sena y Marne, se halla situada sobre el río Marne y el canal de Oureg, a ocho leguas al N. E. de Paris. Lanny, villa de 3983 habitantes, cabeza de canton en el departamento del Sena y Marne, sobre la orilla izquierda del Marne, a cinco leguas al Nordeste de Paris.

Ayer hubo manifestaciones republicanas a favor de Francia, en Alicante, Zamora, Almería, Avila, Coruña y Santander, y en algunas otras poblaciones. En todas reinó el mayor orden.

Dice un colega de Valencia del sábado:

«Anteayer tarde llegó a nuestro puerto un vapor de las mensajerías imperiales francesas, conduciendo un batallón de voluntarios y parte de otro de la guarnición de Oran, saliendo al poco rato para Marsella. Tamb en á la puesta del sol vimos entrar en nuestras aguas una fragata que dió fondo en el antepuerto, sin que pudiésemos saber si se queda en dicho punto de observación ó si no se le dió entrada por la hora á que llegó. El Vigilante marchó a su destino a poco más de las cinco de la tarde.»

Se ha publicado el primer número de las Noticias oficiales del gobierno general de Alsacia...

El cuerpo de franco tiradores de la prensa de París, organizado por el periodista Sr. Gustavo Almand...

Los Sres. Oronse, Sorni, Suñer, Pico Doñiguez, Salvachoa y otros, pronunciaron entusiastas discursos en favor del pueblo francés...

El general gobernador de esta plaza ha visitado hoy a las tropas del cuartel de Santa Isabea...

El 13 del actual se pondrá a flote en las aguas de Cartagena el dique...

El jueves publicará la Gaceta la ley de arreglo de tribunales y otras varias disposiciones...

Hoy se han recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 12 (12 mañana). El embajador de España al ministro de Estado...

El ministro del Interior me comunicó los siguientes despachos:

Meun, 11 (10 y 20 tarde). El prefecto al ministro del Interior: He recibido del prefecto de Meaux el siguiente despacho:

Liege a Eagny, los prusianos están al rededor de Meaux y con numerosas fuerzas en recy.

Epinal, 11 (9 y 6 noche). El prefecto de los Vosges al ministro de la Guerra:

Ayer 10, el enemigo intentó tomar por asalto la plaza de Toul; desde las siete de la mañana hasta las cuatro de la tarde...

El vapor de guerra inglés Lee, ha entrado hoy en el puerto de Málaga procedente de Gibraltar.

La insistencia con que circula el rumor de que Rusia va a pedir a Turquía la revisión del tratado de 1836...

Se ha concedido un mes de prórroga a la licencia que disfruta el teniente coronel de infantería D. Pedro Mendigalcha...

Ha sido autorizado el capitán general de Galicia para que espida pasaportes para los puntos que quieran residenciarse...

Se ha concedido el retiro al coronel graduado D. Joaquín Félix teniente coronel del regimiento de infantería de Zamora...

Se ha concedido el retiro al coronel graduado D. Joaquín Félix teniente coronel del regimiento de infantería de Zamora...

A las cinco de esta tarde, los señores ministros en consejo.

Hoy han conferenciado el representante de Bélgica y el de Italia.

A última hora recibimos los siguientes telegramas:

Paris, 12 (10 y 45 mañana). Según noticias del ministro del Interior, el sábado, desde las cinco hasta las nueve de la noche los prusianos atacaron a Toul.

Una tentativa de asalto fué rechazada y todas las baterías enemigas desmontadas.

Las pérdidas de los prusianos fueron 10000 hombres de combate.

Verdun continúa resistiendo vigorosamente. Ha rechazado dos intenciones a la rendición. Está resuelta a defenderse hasta el último momento.

Montmedy rechazó el jueves una intimación a rendirse.

Los prusianos se encuentran cerca de Meaux.

El grueso del ejército se halla en Crecy y se dirige hacia Noisy.

Paris, 12 (11 y 15). El «Elector libre» dice que el gobierno de la defensa nacional no abandonará a París.

El ministro de Justicia Sr. Cremerieux es el único que irá a Tours delegado para representar al gobierno.—Fabra.

DIARIO DE MADRID. SANTOS DEL DIA 13.—San Felipe y compañeros mártires.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Arrepentidas (enfrente a San Marcos) desde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde ejercicios y reserva.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 13.—Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor comandante de Cantabria D. Leon Salas.—Visita de hospital: Cantabria: primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Primer montado, quinto capitán.—El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 13.—Primer batallón del distrito del Hospital.—Jefe de día: D. Ramon Ponce de Leon.—Capitán de E. M. D. Julian Saavedra y Aguado.—El secretario, P. A. J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. BUFOS ARDERIUS.—Función 10 de abono.—Primer serie, primer turno par.—A las 9.—Robinson.

TRATRO Y CIRCO DE MADRID.—Función 51 de abono.—Tercer segundo impar.—A las 8 y 1/2.—A pluma y a pelo.—Una vieja.—El baile El espíritu del mar.

ALARCON.—A las 8.—Por no escribir las señas.—A lo hecho pecho.—Un novio en mangas de camisa.

CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A beneficio del asilo del Pardo.—A las 9.—Avoto.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos.—Los pantomima Los monstruosos saltos ó un viaje alrededor de la luna.—Gran cañ-can de Mabillo.

VARIEDADES.—A las 8.—La Molinera.—Una noche de novios.—Una lección al maestro.—Cada uno en su casa.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 13. FONDOS PÚBLICOS. ULTIMOS PRECIOS. DEL 10 DEL 12.

Table with 2 columns: FONDOS PÚBLICOS and ULTIMOS PRECIOS. DEL 10 DEL 12. Rows include 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, etc.

comparado artículo por artículo con lo dispuesto en el de 1850, y seguido de la ley estableciendo el recurso de casación en lo criminal, la ley reformando el procedimiento criminal y la relativa al ejercicio de la gracia de indulto.

Un tomo de 300 páginas esculentamente impreso en tipos grandes y claros, y en buen papel.

PRECIO SEIS REALES.

Pero hay enamorados que duermen sin soñar.

El día siguiente al levantarse su primer cuidado fué asomarse a la ventana.

La de su bella desconocida estaba cerrada. En cambio estaba abierta otra en el segundo piso y César pudo ver en ella a la gitana que tenía en él los ojos fijos.

César la saludó amablemente. Antonia por toda respuesta se puso el dedo en los labios en expresión de silencio, y desapareció.

El joven Blaisot se vistió y salió. Antes de estar enamorado de otra cosa que de su apellido de Vaucresson, el joven César iba dos veces al día al café del Rey de Prusia; por la mañana para leer el Mercurio de Francia y los dos o tres periódicos que se publicaban entonces; y por la noche para jugar al domino.

Como era ya cerca de las diez, César impaciente por poseer aquella carta que la gitana le había anunciado, saltó a toda prisa y tomó la dirección del café de la calle Jacob.

El café estaba desierto. La vieja que había en el contador saludó a César como tenía de costumbre, y su semblante no expresó nada de extraordinario ni misterioso.

—La carta no ha venido aun,—se dijo César.

Leyó cuatro veces el Mercurio de Francia y no se fué hasta las doce.

Mad. Blaisot estaba radiante de alegría; también ella había hecho sus propósitos, después de las siguientes reflexiones:

—Mr. de Maureliore, estando al servicio del rey, no llevaba ningún título; pero debe tener alguno ahora. Cuando menos es conde ó marqués. Por consiguiente, será yo condesa ó quizás marquesa, lo que será para los Vaucresson una gran revancha y me hará perdonar á los Blaisot.

César se sentó a la mesa decidido á guardar su palabra de ser d secreto.

La madre se había propuesto, igualmente, concentrar en sí misma todas sus esperanzas y no esponerse con su hijo.

Esto hizo que la comida fuera silenciosa entre hijo y madre y que se separaran al instante.

César volvió luego al café del Rey de Prusia.

Pero todavía no había nada para él y la vieja del contador ni siquiera alzó la vista cuando él entró.

Los parroquianos iban llegando unos tras otros; muchos se propusieron á César la ordinaria partida de domino; pero César estaba absorto en la quinta lectura del Mercurio de Francia.

A cada instante volvía los ojos hacia la puerta, esperando que un paje picareo, según se practicaba en las novelas, viniera con el pergamino billete.

Pero César se engañaba aun, pues nadie entraba con cosa de librea.

Por fin hacia las cinco de la tarde, cuando ya perdía la paciencia creyendo había sido víctima de una mistificación por parte de la gitana, abrióse la puerta y entró el cartero.

Fuése directamente al contador, y dejó en manos de la cajetera una carta reclamando el porte.

—¡En! ¡Sr. Blaisot!—dijo ésta.—Una carta para vos.

César se levantó con tal precipitación, que echó á rodar la mesa que tenía delante.

Los conocidos extrañaron mucho que César hiciera dirigir sus cartas al café.

—¡Hola! ¡Tranquilo!—le dijo uno de ellos.—¿Temeis que mamá Blaisot abra vuestras cartas?

César miró de través al decidior, pagó el porte al cartero, tomó la carta y salió sin decir una palabra.

Iba tan rojo como una amapola y su corazón palpitaba fuertemente.

A paso rebolado se alejó del café y subió la calle de Saint Germain des Prés.

Allí abrió la carta que estaba así concebida:

«La negra es quien os escribe, yo, Mi ama es una gran señora que tiene tambien sus caprichos. Os ha visto y se ha prendado de vos.

Sobre esto desea hablaros.

Pero ¿cómo?

«Bien que sea vida, y dñela por tanto de sus acciones, no puede ni dehe sustraerse á ciertas con-encencias.

«Su palacio no tiene mas que una puerta, y el suizo que la guarda está en pie toda la noche.

«La señora condesa no quisiera por nada del mundo ponerse á merced de sus criados.

«Yo, por mí, he tomado informes en la veindad y de ellos resulta que vuestra madre se acostó á las diez y que tiene el sueño pesado; que habita el prin-

Después añadió: —Pero antes de ir á Versailles, hay que hallar el tesoro, Antonia; y para eso... es preciso que le haga perder la cabeza á ese imbecil que me miraba hace poco desde su ventana.

XX. Sin embargo, el sueño de Mr. Blaisot no debía ser enteramente de color de rosa, pues las realidades no se agitan en el mundo como en la cabeza las ilusiones.

Así, pues, por mas que se asomara cien veces á la ventana aquel día, no volvió á ver á la bella desconocida.

Por la noche no fué, como de costumbre al café del Rey de Prusia, permaneciendo detrás de las cortinas de su ventana.

No vió luz en el palacio, y esto le inspiró algun temor.

Sin embargo, habo de tranquilizarse al ver aun en el patio la silla de posta.

Esto le decía que la dama no habia partido aun; que aun habia esperanzas.

Supuso que habria comido fuera la condesa, y que mas tarde volveria.

Esperó hasta las dos de la mañana, y ya entonces el joven Blaisot, rendido, no desesperado, se acostó, y á pesar del proverbio que dice que el amor ahuyenta el sueño, este enamorado durmió hasta las nueve de la mañana.

Se levantó á aquella hora, abrió como á dia anterior la ventana y se puso á mirar.

Le esperaba una nueva decepcion. La berlina no estaba ya en el patio. César sintió erizarse el cabello. Su bella desconocida habia partido tal vez. Y con este sentimiento fué cerca de su madre.

La buena mujer estaba sentada delante de un vaso de café con leche; tenía á su lado una coltura que gritaba sin cesar ¡viva el rey! y bajo el brazo izquierdo una carta desplegada que le habia traído el cartero aquella misma mañana.

La Sra. Blaisot oyó las lamentaciones de su hijo con una calma que asombró al amante.

—Pues, hijo mio,—le dijo,—si no es esa, será otra... el mundo está lleno de misterios bellas, tocando enacerarse de

th. Consultado, pues tengo una buena noticia que darte, es verdad, es verdad.

—¡Ah!—exclamó César con interés.

—Y si no os sintiese,—continúa diciendo la madre,—el título de Vaucresson, quizás pueda yo darte otro tan bueno si no mejor, á despecho de todos y aun del... mismo rey.

César estaba estupefacto y creyó que su madre estaba loca.

Mad. Blaisot sonreía, abriendo los ojos.

—Escucha,—le dijo,—voy á contarte una historia que data de veinte años atrás.

Y como la coltura continuaba gritando ¡viva el rey! de una manera insufrible, la buena mujer impacientada le puso en su jaula y la llevó á otra parte.

Después volvió á sentarse junto á su hijo.

—Hace veinte años,—dijo entonces,—tu padre ejerció una el comercio y vivíamos en la calle de Saint Denis, en una casa que habíamos comprado recientemente. La planta baja estaba alquilada á un Calderero, el principal á un procurador, y el segundo piso, dividido en pequeños alojamientos, se alquilaba amueblado y todo á eficientes, mosquetes y guardias de corps.

—Bajo palabra de honor, señora madre—dijo el heredero en cuyo oído estaba siempre asomada la dama de la ventana,—no ardivina á dónde vais á parar.

—Espera, hombre, espera. Entre aquella gente de armas,—continuó la señora Blaisot,—no habia uno á quien haya podido yo ver con indiferencia. Dios me es testigo, de que soy una mujer honrada y que ha sido siempre fiel á mi esposo; pero no puedo olvidar, sin embargo, á un joven muy gentil de persona y algo triste de corazón, que parecia comprender todo lo que sufría una hija de padres nobles, enlazada con un hombre de tan distinta condicion.

—¡Oh! cuando yo me acuerdo que me he la na de Vaucresson,—continúa diciendo la madre sin hacer caso de la interrupcion del hijo,—y que ahora me llama Blaisot, me espanto.

—Pero, madre, vengamos á la historia.

—En ella e tamos, hijo.

—¡Habla!—le dijo el caballero.

—Sí, muy buen mozo y amable, aunque algo triste, y que vivió en nuestra casa mas de cinco ó seis años. Por cierto que ocupaba el cuarto que tú ocupas aho-

Después añadió: —Pero antes de ir á Versailles, hay que hallar el tesoro, Antonia; y para eso... es preciso que le haga perder la cabeza á ese imbecil que me miraba hace poco desde su ventana.

XX.

Sin embargo, el sueño de Mr. Blaisot no debía ser enteramente de color de rosa, pues las realidades no se agitan en el mundo como en la cabeza las ilusiones.

Así, pues, por mas que se asomara cien veces á la ventana aquel día, no volvió á ver á la bella desconocida.

Por la noche no fué, como de costumbre al café del Rey de Prusia, permaneciendo detrás de las cortinas de su ventana.

No vió luz en el palacio, y esto le inspiró algun temor.

Sin embargo, habo de tranquilizarse al ver aun en el patio la silla de posta.

Esto le decía que la dama no habia partido aun; que aun habia esperanzas.

Supuso que habria comido fuera la condesa, y que mas tarde volveria.

Esperó hasta las dos de la mañana, y ya entonces el joven Blaisot, rendido, no desesperado, se acostó, y á pesar del proverbio que dice que el amor ahuyenta el sueño, este enamorado durmió hasta las nueve de la mañana.

Se levantó á aquella hora, abrió como á dia anterior la ventana y se puso á mirar.

Le esperaba una nueva decepcion. La berlina no estaba ya en el patio. César sintió erizarse el cabello. Su bella desconocida habia partido tal vez. Y con este sentimiento fué cerca de su madre.

La buena mujer estaba sentada delante de un vaso de café con leche; tenía á su lado una coltura que gritaba sin cesar ¡viva el rey! y bajo el brazo izquierdo una carta desplegada que le habia traído el cartero aquella misma mañana.

La Sra. Blaisot oyó las lamentaciones de su hijo con una calma que asombró al amante.

—Pues, hijo mio,—le dijo,—si no es esa, será otra... el mundo está lleno de misterios bellas, tocando enacerarse de

th. Consultado, pues tengo una buena noticia que darte, es verdad, es verdad.

XX.

Sin embargo, el sueño de Mr. Blaisot no debía ser enteramente de color de rosa, pues las realidades no se agitan en el mundo como en la cabeza las ilusiones.

Así, pues, por mas que se asomara cien veces á la ventana aquel día, no volvió á ver á la bella desconocida.

Por la noche no fué, como de costumbre al café del Rey de Prusia, permaneciendo detrás de las cortinas de su ventana.

No vió luz en el palacio, y esto le inspiró algun temor.

Sin embargo, habo de tranquilizarse al ver aun en el patio la silla de posta.

Esto le decía que la dama no habia partido aun; que aun habia esperanzas.

Supuso que habria comido fuera la condesa, y que mas tarde volveria.

Esperó hasta las dos de la mañana, y ya entonces el joven Blaisot, rendido, no desesperado, se acostó, y á pesar del proverbio que dice que el amor ahuyenta el sueño, este enamorado durmió hasta las nueve de la mañana.

Se levantó á aquella hora, abrió como á dia anterior la ventana y se puso á mirar.

Le esperaba una nueva decepcion. La berlina no estaba ya en el patio. César sintió erizarse el cabello. Su bella desconocida habia partido tal vez. Y con este sentimiento fué cerca de su madre.

La buena mujer estaba sentada delante de un vaso de café con leche; tenía á su lado una coltura que gritaba sin cesar ¡viva el rey! y bajo el brazo izquierdo una carta desplegada que le habia traído el cartero aquella misma mañana.

La Sra. Blaisot oyó las lamentaciones de su hijo con una calma que asombró al amante.

—Pues, hijo mio,—le dijo,—si no es esa, será otra... el mundo está lleno de misterios bellas, tocando enacerarse de

th. Consultado, pues tengo una buena noticia que darte, es verdad, es verdad.

—¡Ah!—exclamó César con interés.

—Y si no os sintiese,—continúa diciendo la madre,—el título de Vaucresson, quizás pueda yo darte otro tan bueno si no mejor, á despecho de todos y aun del... mismo rey.

César estaba estupefacto y creyó que su madre estaba loca.

Mad. Blaisot sonreía, abriendo los ojos.

—Escucha,—le dijo,—voy á contarte una historia que data de veinte años atrás.

Y como la coltura continuaba gritando ¡viva el rey! de una manera insufrible, la buena mujer impacientada le puso en su jaula y la llevó á otra parte.

Después volvió á sentarse junto á su hijo.

—Hace veinte años,—dijo entonces,—tu padre ejerció una el comercio y vivíamos en la calle de Saint Denis, en una casa que habíamos comprado recientemente. La planta baja estaba alquilada á un Calderero, el principal á un procurador, y el segundo piso, dividido en pequeños alojamientos, se alquilaba amueblado y todo á eficientes, mosquetes y guardias de corps.

—Bajo palabra de honor, señora madre—dijo el heredero en cuyo oído estaba siempre asomada la dama de la ventana,—no ardivina á dónde vais á parar.

—Espera, hombre, espera. Entre aquella gente de armas,—continuó la señora Blaisot,—no habia uno á quien haya podido yo ver con indiferencia. Dios me es testigo, de que soy una mujer honrada y que ha sido siempre fiel á mi esposo; pero no puedo olvidar, sin embargo, á un joven muy gentil de persona y algo triste de corazón, que parecia comprender todo lo que sufría una hija de padres nobles, enlazada con un hombre de tan distinta condicion.

—¡Oh! cuando yo me acuerdo que me he la na de Vaucresson,—continúa diciendo la madre sin hacer caso de la interrupcion del hijo,—y que ahora me llama Blaisot, me espanto.

—Pero, madre, vengamos á la historia.

—En ella e tamos, hijo.

—¡Habla!—le dijo el caballero.

—Sí, muy buen mozo y amable, aunque algo triste, y que vivió en nuestra casa mas de cinco ó seis años. Por cierto que ocupaba el cuarto que tú ocupas aho-

SE REVOCAN FACHADAS Y HACEN Sohas de pintura por el antiguo maestro que vive calle de Fuencarral, 18, principal.

SE CEDE SALA Y GABINETE; NO ES Casa de huéspedes. Montero, núm. 32, segundo.

SE RECIBEN HUESPEDES DE 10 A 12 Deseos en habitaciones exteriores. Montero, 48, segundo izquierdo.

SE COMPRAN PIANOS USADOS Y Organos de Alexandre. Fuencarral, 43, duplicado, pral.

PIANOS DE LANCE, UNO NUEVO DE palo-santo, etc., 3000 rs. Otro de mesa, 600 rs. Fuencarral, 43 duplicado, principal.

LA "SALVACION DE ESPAÑA" SE Remittirá gratis á los que dirijan un sello de correo á su autor, Jardines, 30, principal izquierda.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Acamas y colchones. Isabel la Católica, 6, segundo.

LA SIN PAR.—ACABAN DE LLEGAR magníficos pianos de palo-santo sin competencia en los precios. Fuencarral, 43, duplicado, pral.

UN OCHO LECCIONES SE ENSEÑA A coser á máquina con perfeccion, honorarios 6 rs. cada leccion. Abada, 13, segundo derecha.

TRAVESIA DEL CONDE-DUQUE, 6, piso cuarto; derecha, se ceden habitaciones á precios muy arreglados. 1

INTERESANTE.
En Escalona, pueblo de 250 vecinos, provincia de Toledo, distante ocho leguas de la capital, á doce de la corte, y dos de la nueva linea férrea, se halla vacante la plaza de médico-cirujano, dotada con 10000 rs., perfectamente garantizada. Las personas que quisieran interesarse en ello pueden dirigir sus solicitudes al señor alcalde del mismo en todo el presente mes de setiembre. 1

SE VENDEN TRES SOLARES SITUADOS en las inmediaciones de la antigua puerba de Fuencarral. Precio arreglado, cobida uno de 1800 pies; otro da 3700 y otro de 8000. pormenores, Atocha, 133, 3.º izquierda. 1

EN LA CALLE DE LEGANITOS, NÚMERO 2, portería, se expenden vinos de varias clases: malvasía, moscatel, garnacha, vino rancio, blanco y tinto de mesa.

COLEGIO FRANCÉS.
No se permite hablar mas que francés é inglés. El director es de París; la directora de Londres y educada en París. Profesores para latin y matemáticas. Local muy higiénico; interná. Plaza de Navate, 2.

LLAMAMIENTO.
Se exige el cumplimiento de la promesa hecha á D. J. E. por el Sca., dentro del término de 15 días. 1

PERMUTA.
La desea un empleado con 4000 rs. en el Tribunal de Cuentas del Reino, por otro destino en la ciudad de la Habana ó demás puntos de Ultramar.
Darán razon, peluquería de Gomez, plazuela de Santo Domingo. 1

TRENZAS DE PITA
y pelo de seda, se hacen como las de pelo natural, de pita de 4 á 10 rs. y seda á 8, 10 y 12, Montero, Villade Bilbao. 1

CASA DE HUESPEDES.
Los señores que necesiten habitación la encontrarán bien amueblada y que reúna las comodidades que se pueden desear. Baño, 6, principal. 1

SEGUNDO ANIVERSARIO.
EL EXCMO. SEÑOR
D. MATEO CASADO
Y SIRELO, falleció el día 13 de setiembre de 1868.

Todas las misas que se celebran mañana 13 por los señores sacerdotes adscritos á las iglesias de Italianos y Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Loviada, hijos, nietos, hermano, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos le encomienden á Dios.

TERCER ANIVERSARIO.
D. SEBASTIAN LOPEZ
DE LA LLAVE Y ALCALDE
(C. E. P. D.),
falleció el 13 de setiembre de 1867.

Todas las misas que se celebran mañana 13 del corriente en la iglesia del Carmen Calzado por los señores sacerdotes adscritos á la misa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su madre doña Josefa Alcalde ruega á sus amigos le encomienden á Dios.

SILLERIA NUEVA, COSTO 3000 Rs.
Se da en 1709, Montero, 12, 4.º derecha.

RETRATOS, AMPLIACIONES, VER-
dadado tamaño natural, uno 80 rs. Instantáneas para niños, seis tarjetas, 24 rs. Visitación, 1, esquina á la del Príncipe.

¡OJO! FUMADORES.
Baratura sin igual en tabacos de la Habana. Hay clases muy superiores. Mayor, 22 y 24.

ALMONEDA.—HAY SILLERIAS, ME-
sa de ministro y demás. Ternerá, número 4, principal.

SUBASTA DE LEÑA DE LOS MON-
tes de Villaviciosa y Boadilla el 13 de setiembre á las doce del día en la contaduría de la Excm. señora condesa de Chinchón, calle del Barquillo número 8, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

SE NECESITA UN AUXILIAR PARA
un colegio de primera enseñanza. Darán razon, Puebla, 6, portería.

LA SEÑORA DOÑA POLONIA SANZ,
Lluentista ha regresado de los baños.

¡OJO! REALIZACION DEFINITIVA
en paraguas, sombrillas y abanicos del sucesor de Brizuela. Tetuan, 13 entresuelo derecha.
Nota. Termina el 30 de este mes.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES
de lujo: Caballero de Gracia, 26, pral.

DIANO.—SE VENDE UNO EN BUEN
uso que por ausentarse su dueño, se dará arreglado. Preciados, núm. 7, segundo derecha.

MAD. GOSSET MALINGRÉ, ACO-
meche diplomée, se recoman' á aux dames françaises ses compatriotes. Rio núm. 24, segundo.

LA ALMONEDA DE MUEBLES, LOS
Limas elegantes y modernos de París, de la calle de Capellanes 11 y 16, principal, se ha trasladado, calle de la Reina 27, principal. Hay un comedor de roble tallado.

RETRATOS EN DOS SEGUNDOS,
Reis 12 rs. Mayor, 18 y 20.

EL MEDICO MONTANER SIGUE DE-
dicandose esclusivamente á la curacion de los males secretos y pérdida de virilidad. Recibe de doce á ocho en su gabinete clínico, único en España, Calle de Barjo Nuevo, núm. 11, entresuelo izquierda.

DEPOSITO DE GARBANZOS DE CAS-
tilla á precios arreglados y se responde de sus cocheras. Desengaño, número 12 lonja.

DEPOSITO DE ACEITES SUPERIO-
res de D. Francisco San Millán. Barco, 43, Madrid, A 60 y 62 rs. arroba. Se sirven pedidos á provincias á precios económicos.

SE COMPRAN LIBROS.—VENERAS,
Número 3.

POLVOS ANTI-TERMITENTES
DE
LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, GURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS
TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villaron (Meson de Paredes, 22); Moreno Miquel (Arenal, 2); Borrell (Puerta del Sol), y Just (Peligros, 4); Bañares (San Bernardo, 15); R. Hernandez (Mayor, 27 y 29); Ortega (Leon, 13); y Grau (Meson de Paredes, 10), á 24 rs. caja.

Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuencarral, 34, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gandolfo y compañía, calle de la Vida, 43.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUE-
bles. Carretas, 6, cuarto tercer.

BAÑOS VIEJOS DE FITERO.
Este establecimiento continuará, como en los años anteriores, abierto al público hasta el 30 de setiembre actual, no habiendo habido ocasion ni motivo para que bayan dejado de estar concurridos estos baños, como en general se ha dicho.

ESCUELA LIBRE
de maestros de obras, aparejadores y agrimensores de Madrid
Los que deseen ingresar en esta escuela presentarán sus solicitudes hasta el 15 del corriente, y probarán en un examen las materias siguientes: aritmética, álgebra elemental, geometría, trigonometría rectilínea y elementos de dibujo lineal. Se abonarán sin examen los estudios probados en los institutos.
Esta escuela se halla en el edificio de los estudios de San Isidro, en el local que ocupó la oficial, y la secretaria estará abierta de once á una.

SALES MARINAS DEL CANTABRICO
PARA BAÑOS DE MAR EN CASA,
DE YARTE MONZON, SAN VICENTE DE LA BARQUERA (SANTANDER).
Únicas naturales por evaporacion espontánea, de las aguas de alta mar. Paquetes, kilo, para un baño, con algas marinas suficientes, 10 rs. Único depósito, Madrid, Ruda, 14, farmacia de Fernandez Izquierdo.

LAMPARAS FUNEBRES
Las personas que residen en provincias y necesitan de dicho artículo, pueden dirigirse por el correo á la calle del Arenal núm. 5, lampistería, donde hay un gran surtido, con alegorías y sin ellas, y sus precios son, el par de 80 reales en adelante. Se remiten embaladas por cuenta del comprador.

TALLER DE CANTERIA EN CHAM-
berí, Era de los Rios.
Se hace toda clase de obra de solados de piedra berroqueña; en patios, entradas, portales, etc.; tambien se hacen y colocan batientes y buzones para pozos. Hay de venta gran cantidad de raja para cimientos. Dirijirse calle del Carmen, núm. 14, principal derecha ó en dicho taller.

EN LA CALLE DE ATOCHA, NUM. 6
Cuarto segundo derecha, se ceden habitaciones.

EL ABOGADO DON LUIS BERTHE-
Lmy, profesor de ciencias é idiomas, se ha trasladado a la calle de Jardines, número 30, principal izquierda.

NUEVA LONJA DE ULTRAJARIÑOS,
Calle de Tudescos, número 23.—Gran surtido de garbanzos, judías y arroz, desde 24 rs. arroba en adelante; almidon inglés á 16 cuartos libra; espíritu de vino á 16 cuartos.

HOTEL
de los Italianos calle del Príncipe, 33, hospedaje de 20 á 30 rs. diarios, cuarto solo de 4 á 12 rs. Se sirve por lista y comidas de precio.

ALMONEDA DE MUEBLES, TRAVE-
sía de la Ballesta, núm. 7, cuarto bajo derecha.

FABRICA DE SOMBREROS DE PEREZ,
oficial que ha sido de Aimbale y de Boiras, Calle de la Aduana, núm. 8.
REBAJA DE PRECIOS:
De copa, superiores 6 sea 1.ª clase, 60 rs.; id. 2.ª, 50 rs., y 3.ª, 45 rs.—Longo, de 30, 40 y 50 rs.—Hay de copa para libre. Se hace toda clase de reformas á precios módicos, elegantes formas y buena construcción.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES
Sreumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de una á cuatro. A los pobres gratis.

MIL ARROBAS DE JAMONES A 34
cuartos libra por piezas; chorizos á 10 rs. docena; garbanzos desde 22 á 64 reales arroba; aceite de Montoro, á 60 y 62 rs. arroba. En los chocolates se descuenta el 8 por 100; pasta á 12; espíritu á 2 rs.; salchichon de Vich á 11 reales libra. Se sirve á domicilio. Poz, núm. 12.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Y ese cuarto despierta en él dulces recuerdos de juventud, á lo que parece, cuando despues de veinte años quiere volver á habitarlo.

E buen señor cree que aun habitamos en la calle de Saint-Denis y allí me dirije la carta.

—¡Ah! ¿Os ha escrito?

—Sí.

—¿Cuándo?

—He recibido hoy la carta.

—Está fechada en el Havre-de-Grace, dijo César mirándole por encima.

—Puedes leerla, dijo su madre.

Con esta venia, César leyó á media voz:

«Muy señora mia:
Hace una hora que puse el pié en tierra de Francia, de la que salí hace quince años. Vuevo de nacer la guerra en América tan pobre como fui. Mi espada es lo único que poseo.
«El rey me dará una pension, y como mis necesidades son pocas, con poco me bastará para todo.
«Supongo que seguireis alquilando vuestros cuartos, amueblados á los oficiales, y celebraría volver á ocupar el mio. En él he pasado las buenas horas de mi juventud, y esa calle de la Abadia es tan tranquila que en ella quisiera yo acabar mis dias.
«Os suplico, pues, señora mia, que tengais la bondad de guardar para mí y prepararme el mismo cuarto que ocupe, para dentro de unos dias.
«Un compañero de armas, que es normando y vuelve conmigo de América, quiere llevarme á una quinta que tengo cerca de aquí un hermano suyo. En ella permaneceré una semana y dentro de diez dias estaré en París.
«Con esto os besa las manos.
«Vuestro antiguo amigo,
«**RAOUL DE MAURELIERE.**»

El sobre estaba así formulado:
A la señora Blaisot de Vaucresson.
Leida la carta, César miró á su madre.

—Supongo, —lo dijo,—que contestaréis á este caballero que os habeis retirado de los negocios, que habeis vuestra casa calle de la Abadia, y que no alquilais cuartos amueblados ni desamueblados.

—Nada de eso, hijo,—contestó la madre.

—Eh?

—Vey, al contrario, á prepararle el

cuarto con los mismos muebles que tenía entonces, ya que quiere despertar recuerdos de su juventud.

—¿Qué locural!

—El señor de Maureliere vendrá dentro de ocho dias. ¿No dice eso?

—Eso dice.

—Pues yo lo recibiré con los brazos abiertos.

—Pero, señora madre...

Le ofreceré que venga á tomar posesion entre nosotros. El es pobre, nosotros ricos... debe ser ya bastante viejo y la perspectiva de una familia ha de seducirlo.

—¿Cómo una familia?—preguntó César con cierto asombro cómico.

—Sin duda,—contestó inalterable la madre.—El Sr. de Maureliere sabe muy bien, como tu puedes verlo por el sobrescrito de su carta, que yo soy de la casa de Vaucresson. Sieur Blaisot, tu padre, es muerto, y yo soy viuda y rica; conque puedo ofrecerle mi mano.

—¿A quién?

—Al Sr. de Maureliere.

—¿Hablais seriamente?

—Sin duda. El acepta, se casa conmigo, te adopta á tí, y hé aquí no ya á César Blaisot sino al Sr. de Maureliere. ¿Qué te parece?

—Restá saber si ese caballero aceptaría vuestra mano.

—Pues no!—contestó la Sra. Blaisot con cierta sonrisa vanidosa.—Tendria que ver que no la aceptara.

Las esperanzas manifestadas por la buena Sra. Blaisot no consolaron á su hijo de la desaparicion de su bella desconocida.

Todo el dia estuvo asomado á su ventana, pero la desconocida no se asomaba á la suya.

Entonces, ya bien entrada la noche, se fué al café del Rey de Prusia y buscó distraccion en el juego de dominó hasta pasadas las doce.

A esta hora volvía muy pensativo por la calle de Saint-Germain-des-Prés, y al desembocar en la de la Abadia, se estremió de piés á cabeza, viendo ya por fin alumbrado el palacio de Carlotenbourg.

Una luz brillaba detras de las cortinas de aquella ventana donde apareciera como un sol la condesa de Mazures.

César se detuvo en medio de la calle con el corazón palpitante y los ojos fijos en aquella ventana.

La calle estaba desierta y las buenas

gentes que la habitaban se habian acostado ya hacia mucho tiempo.

César se puso á pasear por debajo de la ventana, viendo pasar de vez en cuando una lijera sombra á través de las cortinas.

—Esa sombra lijera debe ser ella sin duda,—se decía estasiado César Blaisot.

Y de repente, mientras él se absorbía en esta contemplacion, oyó un paso furtivo por detras, al mismo tiempo que una mano se posaba dulcemente en su hombro.

El jóven se volvió.

Una mujer apareció á su vista, pudiendo reconocer en ella á la gitana, es decir, á la criada que habia ya visto en el palacio encantado.

La gitana sonreía de un modo picaresco.

—¡Viven,—le dijo sin rodeos,—estais enamorado.

César se ruborizó y hubo de balbucear palabras sin ilacion.

—¿Sois discreto?—le preguntó Antonia.

—Ciertamente,—contestó César reanimado.

—Pues bien, volved á vuestra casa y dormid. Mañana ireis como de costumbre al café del Rey de Prusia.

—¿Y despues?

—Allí encontrareis una carta,—continuó diciendo Antonia,—y si os conformais escrupulosamente con lo que se os recomienda en ella, os aseguro que no seréis desafortunado.

Y la gitana saludó á César con la mano y aproximándose á la portezuela del palacio, que se abrió y cerró sin ruido, desapareció de su vista.

XXI.

El jóven Blaisot sentía el paraíso en el corazón.

Entró en su casa y su alegría era tal que á no haber recordado á tiempo la recomendacion de la gitana que le prescribía discrecion, hubiera despertado á su madre para contarle su aventura.

Cuando subió á su aposento corrió sin demora á la ventana.

Pero la ventana en que poco antes brillaba una luz, habia vuelto á la oscuridad.

—Acaba de acostarse sin duda, y piensa en mí,—se dijo Blaisot, que no era fatuo á medias.

La noche es fecunda en buenos consejos.

Nuestro héroe no se durmió sino despues de haber hecho todos sus planes.

Evidentemente, segun Blaisot, la dama del palacio estaba loca por él, y él estaba casi cierto de que era viuda, y que por poco que se empeñara se casaría con ella dentro de muy poco tiempo.

César Alejandro Blaisot habia leído cien volúmenes de novelas, y ninguno que no acabara por el triunfo completo del amante ó amantes.

Púsose, pues, á repasar en su memoria las mas dramáticas, las mas interesantes y en todas recordaba un traidor, un tirano ó á lo menos uno de esos personajes que se oponen con propósito deliberado á la felicidad agena, hasta el tiempo capitulo en que ya son confundidos, desenmascarados y castigados como merecen.

Esta ausencia misma del obstáculo hizo reflexionar á César con cierta inquietud.

Las cosas rodaban muy blandamente y la aventura parecia demasiado facil.

César Blaisot puso en tortura su espíritu y se preguntó si buscandobien no encontraría alguno á quien amargara su futura dicha y que por consiguiente procurara entorpecer sus proyectos.

De repente se hizo luz en la oscuridad de su pobre espíritu. El traidor del melodrama habia ya aparecido.

Era el viejo oficial, que volvía pobre de América y á quien la pretenciosa madama Blaisot de Vaucresson pensaba ofrecer su mano; viejo severo y regañon que no dejaría de causar disgustos á su futuro hijastro.

El amor tiene siempre un odio cualquiera por consecuencia.

César amaba á la condesa de Mazures á quien habia entrevisto á la otra parte de la calle y cuya voz ni siquiera habia oido.

Y sin mas se puso á odiar con toda su buena fé al pobre y viejo oficial, causador de treinta años de guerra, á quien no habia visto jamás y que venía á morir al suelo natal.

Pero á pesar de todas estas lecturas y de su imaginacion exaltada, el hijo de Mma. Blaisot de Vaucresson era un mozo bastante robusto para perder el sueño ni el apetito, y concluyó por dormirse sin soñar en toda la noche, lo cual era vergonzoso.